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INTRODUCERE |  7

INTRODUCERE

Ceea ce mulți oameni nu știu despre mine este că viața mea 
nu a început cu învățătura Instanțele Cerului. Acest mesaj 

pe care mi l-a dat Domnul să îl duc și cu care trebuie să impreg-
nez Trupul lui Cristos este o parte semnificativă a ceea ce sunt. 
Totuși, de când mă știu am avut o pasiune pentru puterea și 
slava Domnului. Iubesc prezența și ungerea Sa. L-am căutat 
pe Domnul și am dorit să văd măreția Sa manifestată în viața 
oamenilor. Când am făcut trecerea de la o funcție mai pasto-
rală la un rol mai itinerant, am crezut că voi fi un predicator 
al trezirii și al vindecării. Aceasta este pasiunea mea și ceea ce 
credeam că voi face. În aceasta operam în primul rând în acel 
moment. Însă, pe măsură ce am început să călătoresc, a devenit 
clar faptul că voi manifesta o dimensiune mult mai apostolică. 
Am început să provoc Trupul lui Cristos să treacă de la o expre-
sie pastorală la una apostolică. Ca urmare, am armonizat asta 
cu învățătura despre Instanțele Cerului, pe măsură ce revelația 
aceasta a fost îmbrățișată. Am scris multe cărți despre Instan-
țele Cerului și continui să le scriu. După cum am spus, este o 
componentă primordială a ceea ce sunt și a ceea ce fac. Este o 
însărcinare din partea Domnului pentru viața mea.

Împreună cu aceasta, un bun prieten profetic mi-a comuni-
cat brusc că a avut un vis despre mine. Am citit visul pe care 
mi l-a trimis și am fost imediat intrigat de el. Visul a fost des-
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8  | PRIMIND MANTALE DIN INSTANȚELE CERULUI

tul de specific și detaliat. Aș vrea să relatez acest vis. Apoi voi 
împărtăși înțelesul pe care mi L-a dat Domnul cu privire la el. 
Acestea sunt cuvintele prietenului meu, profetul Greg Hood:

Visul s-a deschis cu noi doi stând într-o cafenea de 
modă veche, mâncând micul dejun. Văd masa și 
farfuriile pe ea. Era și un tonomat în stil vechi acolo, 
genul care atârna pe peretele de lângă masă.  
În timp ce mâncam, vorbeam despre mantale. Îți 
spuneam că bunicul și tatăl meu au murit și că, în vis, 
Duhul Sfânt m-a îmbrăcat cu mantaua lor. În timp 
ce îți împărtășeam aceasta, un bărbat s-a apropiat de 
masa noastră. Era managerul cafenelei. El ne-a spus: 
„Domnilor, am o dilemă cu care știu că voi mă veți 
ajuta”. El a continuat, spunând: „Priviți spre colțul 
acela, la cuier. Sunt atât de multe paltoane care au fost 
lăsate aici și eu nu le pot duce la proprietarii lor de 
drept. Aceștia nu sunt vechii stăpâni, ci cei noi”. El a 
spus: „Veniți cu mine”. Ne-am ridicat de la masă și l-am 
urmat afară pe ușa din față. 
În timp ce ieșeam din cafenea împreună cu acest 
bărbat, am fost instantaneu în cer. Omul acesta era, 
de fapt, un înger. Ne-a condus printr-o parte dintr-o 
clădire aflată în cer, care ne-a dus la un dulap. Dulapul 
acesta avea dimensiunile unui teren de fotbal. Era plin 
de paltoane, robe, pelerine, sacouri și jachete. Hainele 
acestea aveau tot felul de logouri pe ele și aveau orice 
culoare și dimensiune pe care ți le-ai putea imagina. De 
asemenea, ele erau aranjate după cele șapte porți/munți 
de influență. El ne-a spus: „Fiecare haină are pe reverul 
stâng un cadran”. Aveau pe ele numere de la unu la o 
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sută. Aceste indicatoare determină la ce nivel de putere 
operează mantaua. Paltoanele mai aveau și nume scrise 
în gulerul fiecăruia. Unele aveau multe nume, altele 
doar câteva nume și altele doar un singur nume. În 
timp ce ne vorbea, s-a apropiat de el alt înger și i-a dat 
un sul. El a deschis sulul și l-a citit singur. Apoi mi l-a 
înmânat și mi-a spus: „Greg, declară acest cuvânt al 
Domnului peste Robert”. Apoi, ți-a spus ție: „Robert, 
pe măsură ce el o face, tu mă vei ajuta să golesc acest 
depozit de mantale”. Amândoi am remarcat cuvintele 
sale. El a folosit cuvântul mantale, nu paltoane. 
Apoi, eu am luat sulul deschis și am început să îl declar 
peste tine. Când m-am uitat la tine, am văzut că ești 
îmbrăcat ca un croitor, având un metru în mână. Am 
declarat: „Tu, Robert Henderson, ai fost desemnat de 
Tatăl să îl aduci pe poporul Său în mantalele lor. Tu 
și compania ta de croitori veți măsura și veți potrivi 
din dulapul Meu mantale care au fost lăsat și care nu 
au mai fost ridicate. Vei găsi pe mulți care rătăcesc 
prin viață fără sens și fără scop. Tu și compania ta de 
croitori îi veți face să se acomodeze. Vei scrie din nou 
despre Instanțele Mele și despre faptul că de aici sunt 
eliberate mantale. Domnul îți spune: „Aceasta este 
marea activare și eliberare a poporului Meu în națiunea 
Statelor Unite ale Americii. Unii își vor descoperi 
partea și mulți vor descoperi o partea dublă”. După ce 
am declarat aceste lucruri peste tine, am rulat sulul și 
l-am pus în buzunarul interior din dreapta al hainei 
tale. Am început apoi să îți profețesc că Duhul Sfânt 
făcea patru autostrăzi noi în Waco și în națiune, iar 
națiunile aveau să înceapă să se reverse în Waco pentru 
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a-și primi mantalele. Oameni din toate categoriile 
sociale aveau să împânzească locuința ta din Waco 
pentru a-și găsi mantaua. Liderii națiunilor vor veni 
să primească mantale pentru a le duce înapoi în orașe, 
regiuni și națiuni. Apoi ne-am întors și am plecat din 
acel depozit împreună cu îngerul. Când am ajuns la 
ușă, el ți-a dat o cheie și ți-a spus: „Robert, ți s-a oferit 
acces deplin la acest dulap în orice moment. Extrage 
din el! Adu-i pe oameni la el. Acesta este timpul ca 
națiunea să se trezească”. 
În vis, ne-am întors instantaneu în cafenea. Managerul 
ne-a spus: „Nu le uita pe cele de pe cuier. Sunt noi și 
gata de purtat”. Fiul tău Adam a intrat având un sistem 
de sunet, un amvon și Biblia ta. Ceilalți copii ai tăi l-au 
urmat cu alte echipamente. Le-au instalat lângă cuier. 
La ușă se forma un șir de oameni. Tu împreună cu 
mine am observat că acea cafenea era acum de trei sau 
patru ori mai mare decât era la începutul visului.

Visul acesta are multe idei interesante asociate lui. Primul 
lucru care trebuie știut este faptul că eu am avut mulți ani o 
ungere de transmis și altora. În noiembrie 1999, am avut un vis 
în care am mers la un evanghelist proeminent ce slujea în vin-
decare. El a consimțit să vină unde mă aflam eu. În visul acesta, 
am stat și am vorbit și cu cei din echipa lui, care m-au învățat 
cum să conduc un serviciu de vindecare. Când m-am trezit din 
vis, am simțit că Domnul îmi spune că omul acesta reprezintă 
ungerea pentru vindecare. Dacă o căutam, puteam să o am.

Foarte mulți oameni nu înțeleg acest lucru. Trebuie să lupți 
și să urmărești chiar și ceea ce Dumnezeu te-a chemat să faci. 
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Nu poți fi pasiv și să te complaci în privința aceasta. Ceea ce 
are Dumnezeu este numai pentru cei flămânzi și însetați. De 
asemenea, am știut din acest vis că urma să fiu instruit cu pri-
vire la modul în care aveam să funcționez în ungerea aceasta 
pe care urma să o primesc. Îmi amintesc că în ianuarie 2000, 
Domnul mi-a spus să încep să dau învățătură despre lucrarea 
de vindecare a lui Isus. Vreau să spun aici că, atunci când spun 
că Domnul mi-a spus, o spun cu frică și cutremur. Nu Îl aud 
întotdeauna atât de clar pe Domnul. Totuși, în cazul acestei 
situații pe care le descriu, vocea Domnul părea a fi foarte reală 
și apropiată. Pe măsură ce am început să dau învățătură despre 
lucrarea de vindecare a lui Isus în efortul de a urmări ungerea 
pentru vindecare, au început să aibă loc vindecări. S-au întâm-
plat lucruri semnificative, cum ar fi oase rupte care au fost vin-
decate instantaneu. Malformații congenitale au fost vindecare 
brusc. Urechile surde au început să se deschidă. S-au întâm-
plat multe alte lucruri. Era ca și cum Domnul onora credința 
noastră copilărească și chiar eforturile imature de a-L asculta. 
Am început să vedem în mod regulat vindecări, miracole și alte 
lucruri asemănătoare.

Câteva luni mai târziu, evanghelistul care slujea în vinde-
care și pe care l-am văzut în visul meu, era programat să fie în 
zona Dallas/Fort Worth. Am primit o invitație de a participat 
la o sesiune de planificare pentru pastori, sesiune care avea de-a 
face cu cruciada de vindecare ce avea să aibă loc în zona respec-
tivă. La momentul întâlnirii eram foarte ocupat. Îmi amintesc 
că mă gândeam să nu particip. Era la o oră și jumătate de mers 
cu mașina pentru mine și m-am gândit: La ce mi-ar folosi? 
M-am dus fără tragere de inimă, doar datorită visului meu de 
a urma ungerea pentru vindecare și de a fi învățat cum să con-
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duc un serviciu de vindecare. Am intrat în sala plină de pastori 
și m-am așezat la masa din spate, lângă ușă, intenționând să ies 
cât mai repede posibil.

În timp ce stăteam acolo, neștiind pe nimeni, unul dintre 
bărbații care găzduiau întâlnirea a venit și s-a așezat la masă. 
Am început să discutăm. Din nu știu ce motiv, i-am spus visul 
pe care l-am avut despre faptul că am mers la evanghelistul 
care slujea în vindecare (șeful lui). Habar nu aveam cine era el 
sau ce făcea pentru lucrarea de slujire. Nu știam că una dintre 
sarcinile sale era să stabilească cine putea să stea pe platformă 
în timpul cruciadelor. Imediat ce întâlnirea s-a terminat, am 
plecat și am condus înapoi spre casă. Când am ajuns la birou, 
cei din cadrul lucrării evanghelistului care slujea în vindecare 
au sunat deja și m-au întrebat dacă aș vrea să stau pe platformă 
în timpul cruciadei. Desigur că răspunsul meu a fost un „da” 
răsunător. Habar nu aveam că viața mea urma să se schimbe 
pentru totdeauna!

Când a venit ziua cruciadei, eram în rugăciune în dimineața 
aceea. În timp ce mă rugam, L-am auzit pe Domnul spunând: 
„Astăzi îți dau o înzestrare”. Înzestrare nu este un cuvânt pe care 
eu să îl folosesc în mod regulat. O înzestrare este „un venit sau o 
formă de proprietate dată sau lăsată în moștenire cuiva”. Poate 
însemna și „resurse furnizate până la îndeplinirea unei sar-
cini”. Am crezut și mi-am dat seama că Dumnezeu mă rându-
ise să fiu uns sau îmbrăcat cu o manta pentru o misiune. M-am 
dus la cruciadă cu așteptări mari în inima mea. Pe măsură ce 
întâlnirea se derula, a existat un moment în care evanghelistul 
care slujea în vindecare a început să se roage pentru pastori. 
Când am venit și am stat în fața lui, așa cum au făcut-o sute și 
mii de oamenii în ziua aceea, mi-a fost dată o putere extraor-
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dinară din partea Domnului. Când Duhul Domnului a venit 
peste viața mea, am fost atins într-un mod uimitor. Pe scurt, 
m-am întors la locul de slujire pe care îl aveam și am început 
să văd minuni mai multe și mai mari, dar și capacitatea de a le 
da altora mantale. Înzestrarea despre care îmi vorbise Domnul 
era o manta pe care urma să o port. Mantaua aceasta avea să 
includă vindecări, semne și minuni. Avea să mă împuterni-
cească, de asemenea, în chemarea mea apostolică. Aceasta avea 
să mă autorizeze să confer și altora mantale.

Câțiva ani mai târziu, când prietenul meu, profetul Greg 
Hood a avut acest vis, am înțeles perfect. Chiar dacă le-am 
conferit mantale multor altora, știam că este timpul sezonului/
convergenței pentru ca ceea primisem să fie împărtășit masiv.

Cred că este semnificativ faptul că, în visul despre mantale, 
stăteam într-o cafenea din trecut. Oricât de mult aș aprecia 
orice lucru nou pe care îl face Domnul, există ceva special legat 
de puterea care vine din ceea ce se numește „moda veche”. O 
viață de consacrare, de căutare a lui Dumnezeu și de punere 
deoparte pentru Domnul nu poate fi înlocuită. Dacă vrem să 
vedem slava lui Dumnezeu și să purtăm mantale date de El, 
există un cost aferent. Trebuie să ne îndrăgostim cu ardoare 
de El și să lăsăm ca aceasta să ne influențeze viața în mod radi-
cal. Pe măsură ce o facem, ne vom califica să purtăm mantalele 
rânduite de Domnul pentru noi.

Mantalele care erau depozitate în locurile cerești erau acelea 
care nu erau folosite. Cred că acest lucru este din două motive. 
Unul este faptul că oamenii nu știu că ele sunt disponibile. Nu 
au fost învățați. Ei cunosc foarte puțin sau chiar nimic despre 
puterea și ungerea Duhului lui Dumnezeu. În al doilea rând, 
puțini sunt dispuși să plătească prețul despre care am vorbit 
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anterior. Este necesară o ajustare a stilului de viață pentru a 
purta mantalele Domnului. Efeseni 4:1 ne îndeamnă să trăim 
într-un mod vrednic: 

Așadar, eu, cel întemnițat pentru Domnul, vă îndemn 
să trăiți într-un mod vrednic de chemarea pe care v-a 
făcut-o Dumnezeu.

Pavel s-a declarat a fi întemnițatul Domnului. Aceasta 
înseamnă că viața sa nu îi mai aparținea. El nu avea dreptul să 
își aleagă propriile căi, ci era la discreția Celui Care îi era stă-
pân. Aceasta trebuie să devină și mantra noastră. Trebuie să ne 
dedicăm Lui cu multă bucurie, pentru scopurile Sale. Noi nu 
ne aparținem nouă, ci suntem ai Săi! Acest lucru odată făcut, 
ne va propulsa într-o umblare demnă pentru a ne califica să 
purtăm mantaua Domnului. Pe tărâmul ceresc există mantale 
care așteaptă să fie distribuite și dispersate în viața noastră. Fie 
ca noi să ne calificăm drept cei care le pot administra cu drep-
tate pentru slava și planul Domnului.

Visul dezvăluie, de asemenea, faptul că numelor celor care 
au purtat anterior mantalele erau scrise în gulere. Unele aveau 
multe nume, alte câteva și altele aveau doar unul. Există man-
tale și ungeri date pe baza chemării lui Dumnezeu. Biblia spune 
despre Isus că El a purtat o manta și a fost uns de Tatăl într-un 
mod neobișnuit. El a avut o ungere mai presus de a fraților Săi. 
Evrei 1:8-9 ne spune că Isus S-a calificat ca Fiu pentru o ungere 
mai mare:

Însă despre Fiul  zice: „Tronul Tău, Dumnezeule, este 
pentru veci de veci, iar sceptrul Împărăției Tale este un 
sceptru al dreptății! Tu ai iubit dreptatea și ai urât rău-
tatea; de aceea, Dumnezeule, Dumnezeul Tău Te-a uns 
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cu untdelemn de bucurie, mai presus decât pe tovară-
șii Tăi”.

Isus a fost uns cu untdelemnul bucuriei mai presus decât 
tovarășii Săi. Ungerea pe care El o avea era plină de bucurie. 
Eu cred că El transmitea acest lucru oriunde mergea. Observă 
că această manta/ungere a fost rezultatul faptului că El a iubit 
dreptatea și a urât răutatea. Dacă vrem să avem ungeri neo-
bișnuite, acest lucru va necesita ca noi să dobândim natura 
Sa. Observă că noi trebuie să iubim, apoi putem să urâm. Îmi 
amintesc că un mare om al lui Dumnezeu spunea cu mulți 
ani în urmă: „Este foarte periculos să urăști mai mult decât 
iubești”. Ce afirmație! Orice ură am avea față de fărădelege 
trebuie să decurgă din dragostea și pasiunea pentru dreptate. 
Numai Domnul poate pune acest lucru în noi, prin natura Sa. 
Natura Sa ne face să iubim ceea ce uram și să urâm ceea ce 
iubeam. Acesta este rezultatul nașterii din nou. Atunci când 
am fost născuți din nou, sămânța și natura Tatălui au fost puse 
în noi. 2 Petru 1:4 vorbește despre natura aceasta divină:

Prin aceste lucruri, El ne-a dăruit promisiunile Lui pre-
țioase și foarte mari, pentru ca, prin acestea, scăpând de 
depravarea care este în lume din cauza poftelor, să deve-
niți părtași ai naturii dumnezeiești.

Natura dumnezeiască la care am devenit părtași ne face să 
scăpăm de depravarea din lumea asta. Această depravare este 
rezultatul unei vieți conduse de poftă. Atunci când primim 
natura Sa, noi începem să iubim dreptatea și să urâm nelegiu-
irea. Cu cât lăsăm ca acest lucru să se formeze în noi, cu atât 
ne calificăm mai mult pentru mantalele speciale pe care doar 
câțiva le pot purta sau poate chiar pentru una care a fost pur-
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tată. Fie ca noi să fim unși și îmbrăcați cu ungere mai presus de 
frații noștri. Nu pentru a avea o atitudine superioară, ci pentru 
a putea fi folosiți pentru a realiza lucrurile care sunt necesare 
pentru împărăție. Fie ca noi să Îi fim de folos Domnului.

Observă că, în vis a fost vorba și despre niște croitori, care 
urmau să fie folosiți pentru a le ajusta oamenilor mantalele. 
Eu cred că aceștia sunt oameni care mi s-au alăturat în slujire 
și care îi pot pregăti pe oameni pentru mantalele pe care sunt 
chemați să le poarte. Mantalele care așteaptă să fie distribu-
ite nu se schimbă. Ele sunt cerești și sunt divine. Atunci când 
spunem că ceva este ajustat, ne referim la cel chemat să poarte 
mantaua. Cu alte cuvinte, ajustarea nu se face la manta; se face 
la persoana chemată să o poarte. Noi trebuie să fim schimbați, 
modificați și pregătiți pentru ca mantaua să ne fie bună, nu 
invers. Acesta este motivul pentru care, prea adesea, mantalele 
nu sunt date și primite. Noi vrem ca mantaua să fie modificată 
pentru a ni se potrivi, când, de fapt, noi suntem cei care tre-
buie să ne schimbăm pentru ca mantaua să ni se potrivească. 
La fel ca darurile celor cinci slujbe, noi trebuie să îi pregătim pe 
oameni să primească, să poarte și să funcționeze în mantaua 
primită din cer. Efeseni 4:11-13 (BTF2015) ne spune despre efec-
tul avut de aceste daruri de slujire în viața noastră:

Și El a dat pe unii apostoli, și pe unii profeți, și pe unii 
evangheliști, și pe unii păstori și învățători, pentru desă-
vârșirea sfinților, pentru lucrarea servirii, pentru edifi-
carea trupului lui Cristos, până vom ajunge toți la uni-
tatea credinței și a cunoașterii Fiului lui Dumnezeu, la 
omul desăvârșit, la măsura staturii plinătății lui Cristos.
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Toți trebuie să fim echipați, aliniați și aduși într-o demon-
strație a staturii lui Isus. Asta înseamnă că ne schimbăm și 
creștem. Intrăm pe tărâmurile maturității. Aceasta ne permite 
să fim echipați cu mantaua Domnului. Dumnezeu ne schimbă 
caracterul pentru a se potrivi cu ungerea pe care suntem che-
mați să o purtăm. El îi folosește pe croitori pentru a face asta în 
viața noastră.

Mantalele aveau, de asemenea, niște cadrane pe ele, care 
determinau nivelul de putere la care aveau să opereze. Nivelul 
de putere este conectat de chemarea și sarcina dată. Mă gân-
desc la slujitorii din Matei 25:15 (BTF2015), cărora li s-au încre-
dința bunurile stăpânului lor. Stăpânul le-a dat monezi pentru 
a face comerț și a le spori. A avut încredere în ei, ținând seama 
de capacitățile lor:

Și unuia i-a dat cinci talanți și altuia doi și altuia unul; 
fiecăruia conform capacităților lui; și imediat a plecat.

Numărul de talanți încredințat fiecărui slujitor era bazat 
pe capacitatea lor. Termenul capacitate este cuvântul grecesc 
dunamis. Înseamnă putere. În mod normal, el vorbește despre 
ungerea avută. Dacă acest lucru este adevărat, atunci cantitatea 
de monezi dată s-a bazat pe nivelul de putere pe care îl avea fie-
care. Menționez acest lucru pentru a sublinia faptul că mantaua 
pe care o purtăm și nivelul de putere al acesteia pot determina 
lucrurile asupra cărora ni s-a dat autoritate. Cadranul de pe 
reverul mantalei a determinat nivelul de putere și, prin urmare, 
nivelul de responsabilitate încredințat. Adevărul este că, dacă 
suntem credincioși, ni se poate încredința mai mult. Dacă folo-
sim nivelul de putere care ni s-a dat pentru a ne împlini misi-
unea, ni se va da mai mult. Ni se spune că, dacă suntem cre-
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dincioși și folosim ceea ce avem, ni se va încredința mai mult. 
Matei 25:29 ne spune că, atunci când folosim cu credincioșie 
nivelul de putere pe care îl avem, aceasta va duce la abundență 
și la multe altele:

Căci oricui are, i se va da mai mult și va avea din abun-
dență, dar de la cel ce n-are se va lua chiar și ce are!

Dacă nu folosim nivelul de putere pe care îl avem, putem 
pierde chiar și ceea ce ni s-a dat. Nu putem lăsa ca puterea 
noastră pe care noi o percepem mică să ne facă să nu fim cre-
dincioși. Trebuie să luăm ceea ce avem, să nu ne comparăm cu 
alții și să administrăm în mod înțelept. Pe măsură ce facem 
acest lucru, ni se promite creștere.

Este pasiunea Domnului să ne distribuie mantale pentru a 
ne împlini chemarea. Totuși, diavolul vrea să se împotrivească 
acestui lucru. Părerea mea este că unul dintre motivele pen-
tru care ne lipsesc mantalele pentru a ne împlini misiunea, 
este cazul juridic al diavolului împotriva noastră. Dacă putem 
intra în Instanțele Cerului pentru a elimina aceste reclamații, 
ne putem poziționa pentru mantalele care ne sunt atribuite. Ne 
putem pregăti pentru a le primi pe ele și împuternicirea pe care 
o aduc. Rezultatul va fi împlinirea voii împărăției Sale și împli-
nirea vieții noastre.

www.goldbooks.ro



MANTALELE ȘI INSTANȚELE CERULUI |  19

CAPITOLUL 1

MANTALELE ȘI INSTANȚELE CERULUI

Ca aproape în orice alt tărâm al împărăției, diavolul va 
căuta să ți se împotrivească pentru a nu primi mantaua 

lui Dumnezeu. Diavolul se teme foarte tare de cei care poartă 
ungerea Domnului. Isaia 10:27 (BTF2015) ne arată puterea unui 
uns al lui Dumnezeu:

Și se va întâmpla în acea zi că povara lui va fi luată de 
pe umărul tău și jugul său de pe gâtul tău și jugul va fi 
distrus din cauza ungerii.

Ungerea promite să distrugă jugurile. Jugurile sunt folosite 
pentru a controla. Acesta este motivul pentru care fermierii și 
alții pun juguri pe animale. Ele pot fi direcționate și contro-
late indiferent cât de puternice și uriașe sunt. Jugul este pe gât 
și, prin urmare, controlează capul. Dacă poți controla capul, 
poți determina direcția luată, indiferent de puterea unui ani-
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mal. Asta înseamnă că jugurile, pe tărâmul spiritual, sunt con-
cepute pentru a controla gândirea și mentalitățile.

Când cineva are un jug asupra lui, mintea lui este dirijată. 
Dacă mintea și gândirea sunt controlate, atunci întreaga per-
soană este controlată. Observă, însă, că ungerea distruge jugul. 
Ceea ce exercită controlul asupra gândirii oamenilor este zdro-
bit. Aceasta include probleme legate de imaginea de sine, men-
talități, filosofii și ideologii. Sunt lucruri demonice puternice, 
care controlează oameni și chiar grupuri de oameni. Vedem 
acest lucru în 2 Corinteni 10:4-6:

Căci armele noastre de luptă nu sunt firești, ci sunt 
făcute puternice de Dumnezeu pentru a dărâma for-
tărețe. Noi răsturnăm argumentele  și orice înălțime 
semeață care se ridică împotriva cunoașterii lui Dum-
nezeu, și orice gând îl facem sclav ascultării de Cris-
tos. Suntem gata să pedepsim orice act de neascultare, 
odată ce ascultarea voastră este deplină.

Fortărețele, argumentele, înălțimile semețe care se ridică 
împotriva cunoașterii lui Dumnezeu și gândurile rebele, toate 
au de-a face cu mentalitatea oamenilor. Pavel a declarat că 
există arme pentru distrugerea acestor lucruri care domină 
gândurile oamenilor. Știm că, dacă gândurile oamenilor sunt 
controlate, le este controlată viața. Versetul citat adesea din 
Proverbe 23:7 (BTF2015) spune că viața noastră este rezultatul 
procesului nostru de gândire:

Fiindcă așa cum gândește în inima lui, așa este el.

Când eliberăm gândirea, schimbăm complet viața oameni-
lor. Cel puțin una dintre armele care distrug aceste juguri este 
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ungerea. Ar fi de la sine înțeles că diavolul dorește să ne împie-
dice să primim ungere/mantale. Aceasta ar împiedica elibera-
rea vieții oamenilor.

Înainte de a merge în Instanțele Cerului și de a discuta 
cum să obținem mantale de pe acel tărâm, trebuie să înțele-
gem cuvântul ungere. Din nou, ca atenționare, ungerea este cea 
care distruge jugurile. Termenul ungere este cuvântul ebraic 
shenen. Înseamnă „grăsime, în special ceva lichid”. Grăsimea 
este rezultatul încălzirii unui lucru până când uleiul din el este 
extras. Una dintre imaginile cele mai obișnuite pentru aceasta 
este slănina. Atunci când slănina este prăjită, reies mari can-
tități de grăsime. Rezultatul este destul de mult lichid care 
rămâne după încălzirea intensă a slăninii.

Același lucru este valabil și pentru viața noastră. Genul de 
ungere care distruge jugurile este ungerea aceasta. Este rezulta-
tul navigării unor momente intense, când căldura vieții extrage 
ungerea lui Dumnezeu. Când trecem prin aceste momente și 
răspundem corect, mantalele lui Dumnezeu pot fi ale noastre. 
În caz contrar, diavolul va folosi împotriva noastră neasculta-
rea din aceste vremuri. Doar pentru că trecem prin momente 
dificile, nu înseamnă că va rezulta o ungere mai mare. Doar 
atunci când ne smerim în aceste vremuri, vom avea rezultatul 
acesta. Ne putem califica pentru mantalele lui Dumnezeu. În 
caz contrar, am trecut în zadar printr-o perioadă grea.

Pavel a vorbit despre acest lucru în 2 Corinteni 1:3-6 
(BTF2015). El a vorbit despre mângâierea pe care au primit-o 
de la Domnul, care i-a împuternicit efectiv să îi mângâie pe 
ceilalți:
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Binecuvântat fie Dumnezeu, adică Tatăl Domnului nos-
tru Isus Cristos, Tatăl îndurărilor și Dumnezeul întregii 
mângâieri, Care ne mângâie în tot necazul nostru, ca 
noi să fim în stare să mângâiem pe cei care sunt în orice 
necaz, prin mângâierea cu care noi înșine suntem mân-
gâiați de Dumnezeu. Pentru că așa cum suferințele lui 
Cristos abundă în noi, tot astfel și mângâierea noastră 
abundă prin Cristos. Și dacă suntem chinuiți este pen-
tru mângâierea și salvarea voastră, care este lucrătoare 
în răbdarea acelorași suferințe pe care și noi le suferim; 
iar dacă suntem mângâiați, este pentru mângâierea și 
salvarea voastră.

Observă că puterea de a mângâia a decurs din mângâierea 
pe care ei au primit-o direct de la Dumnezeu. În necazul lor, ei 
au putut găsi dragostea și grija Domnului. Acest lucru a pro-
dus în mod clar o ungere în viața lor, pe care să o dea altora. 
Aceasta este o imagine a ungerii lui Dumnezeu venind în viața 
lor, datorită modului în care au trecut prin dificultăți. În vre-
muri de încercare, fie ne calificăm pentru o ungere/o manta 
mai mare, fie ne descalificăm. Nu toată lumea trece cu succes 
prin perioade dificile. Oamenii ajung la divorț, se răzvrătesc, 
renunță la Domnul și alte forme de neascultare. Ei nu reali-
zează că alegerile făcute în aceste momente dificile vorbesc 
pentru ei în Instanțele Cerului. Pe de altă parte, alegerile gre-
șite făcute în aceste perioade îi dau diavolului dreptul de a con-
strui cazuri pentru a le contesta primirea mantalei din partea 
Domnului. Din perspectiva mea, diavolul încearcă să găsească 
un caz împotriva noastră pentru a ne opri să ajungem pe aceste 
tărâmuri mai mărețe.
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Permite-mi să explic cum funcționează acest lucru în 
Instanțele Cerului. În Daniel 7:9-10, vedem dezvăluirea 
Instanțelor Cerului:

În timp ce mă uitam, niște tronuri au fost așezate și 
un Îmbătrânit de Zile a luat loc. Haina Lui era albă ca 
zăpada, iar părul capului Lui era ca lâna curată. Tro-
nul Lui era numai flăcări de foc, iar roțile tronului erau 
un foc aprins. Un râu de foc curgea ieșind dinaintea Lui. 
Mii de mii de slujitori Îi slujeau și de zece mii de ori zece 
mii stăteau înaintea Lui. S-a ținut judecata și niște cărți 
au fost deschise.

Daniel, în calitate de văzător, vedea pe tărâmul nevăzut al 
duhului. Acesta este motivul pentru care el spune: „mă uitam”. 
El vede mai multe tronuri, dar și Tronul lui Dumnezeu așe-
zat. Vorbește despre râul de foc care ieșea din Tronul Său, ca 
Îmbătrânit de Zile. Titlul acesta vorbește despre preeminența 
absolută a cine este Dumnezeu. El a fost, este și va fi. El este 
Dumnezeul oricărei înțelepciuni și priceperi. Prin urmare, 
judecățile Sale sunt întotdeauna bune și drepte! Eu cred că 
râul de foc este judecata Domnului, venind de la tronul Său. 
Psalmul 97:3 (BTF2015) ne spune că acest râu de foc îi mistuie 
pe toți dușmanii lui Dumnezeu:

Un foc merge înaintea Lui și arde pe dușmanii Lui de 
jur împrejur.

Dușmanii Lui sunt orice sau oricine se opune împlinirii voii 
Sale pe pământ. Există reprezentări legale care vin de la Tronul 
lui Dumnezeu și care determină înlăturarea acestor dușmani. 
Dreptul lor legal de funcționare este revocat. După cum vom 
vedea, noi facem parte din prezentarea cazurilor în Instanțele 
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care permit acest lucru. Acesta este motivul pentru care Isus 
a plasat rugăciunea într-un cadru judiciar în Luca 18:1-8. El a 
vorbit despre o văduvă fără nicio putere. Cu toate acestea, ea a 
reușit să obțină un verdict din partea unui judecător nedrept:

Le-a spus apoi o pildă despre faptul că trebuie să se 
roage întotdeauna și să nu se descurajeze. El le-a zis: 
„Într-o cetate era un judecător care de Dumnezeu nu se 
temea și de oameni nu-i era rușine. În cetatea aceea era 
și o văduvă care tot venea la el și-i zicea: «Fă-mi drep-
tate în procesul cu potrivnicul meu!» Pentru o vreme n-a 
vrut să-i facă dreptate, dar după aceea și-a zis: «Chiar 
dacă nu mă tem de Dumnezeu și nici de oameni nu 
mi-e rușine,  totuși, pentru că această văduvă mă tot 
necăjește, îi voi face dreptate, ca să nu mai vină întruna 
și să mă bată la cap!»” Apoi Domnul a zis: „Auziți ce 
zice judecătorul cel nedrept? Și oare Dumnezeu nu le va 
face dreptate aleșilor Săi, care strigă zi și noapte către El, 
măcar că întârzie față de ei?! Vă spun că le va face drep-
tate foarte curând! Dar când va veni Fiului Omului, va 
găsi El oare credință pe pământ?”

Există un principiu pe care îl putem învăța din această pildă 
despre rugăciune pe care a dat-o Isus. Dacă văduva aceasta a 
putut obține un verdict/o decizie de la un judecător nedrept, 
cu cât mai mult putem obține noi un verdict și un răspuns din 
partea lui Dumnezeu, Judecătorul tuturor! Și noi avem drep-
tul de a veni și a sta în Instanțele Cerului și de a adresa petiții 
Judecătorului nostru.

Permite-mi să evidențiez din învățătura lui Isus trei lucruri 
privitoare la Instanțele Cerului. În primul rând, văduva avea un 
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adversar. Acesta este cuvântul grecesc antidikos, care înseamnă, 
literalmente, „unul care intentează un proces, adversarul nos-
tru legal”. Trebuie să recunoaștem că satana este oponentul și 
adversarul nostru legal. 1 Petru 5:8 lămurește acest lucru:

Fiți treji! Vegheați! Dușmanul vostru, diavolul, dă târ-
coale ca un leu care rage, căutând pe cineva să înghită.

Cuvântul dușman este același cuvânt, antidikos. Observă 
că diavolul, ca adversar legal, caută să ne înghită. El vrea să 
ne distrugă viața, viitorul, credința și familia. În calitate de 
oponent legal, care aduce acuzații împotriva noastră, el caută 
un drept legitim pentru a ne înghiți. Ni se spune că trebuie 
să fim atenți și să veghem pentru a ne proteja împotriva aces-
tui lucru. Cuvântul antidikos provine din două cuvinte gre-
cești, anti și dikos. Anti înseamnă a fi „împotriva sau în locul”. 
Dikos înseamnă „drepturi”. Scopul procesului intentat de dia-
vol împotriva noastră este de a contesta ceea ce este de drept 
al nostru. Noi știm că avem un legământ cu Dumnezeu prin 
sângele și trupul lui Isus. Conform versetului din 2 Petru 1:3, în 
legământul acesta se află toate lucrurile necesare pentru viață 
și evlavie:

Dumnezeiasca Lui putere ne-a dăruit toate lucru-
rile necesare pentru viață și evlavie, prin cunoașterea 
Celui Ce ne-a chemat prin slava și virtutea Lui.

Avem mântuire, vindecare, viață, iertare, prosperitate și 
orice altceva ne aduce fericire. Acestea ne-au fost acordate prin 
jertfa lui Isus. Ne aparțin de drept, în virtutea a cine este Isus 
și a ceea ce a făcut El. Totuși, diavolul, antidikos-ul/adversa-
rul nostru, are plângeri împotriva noastră. Aceste plângeri 
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contestă ceea ce ne aparține de drept. Trebuie să știm cum să 
intrăm în Instanțele Cerului și să protejăm tot ceea ce ne apar-
ține. Prin tot ceea ce a făcut Isus, noi putem să răspundem ori-
cărei acuzații și să ne protejăm moștenirea în Dumnezeu!

Un al doilea lucru pe care îl putem realiza este faptul că 
Instanțele Cerului sunt pentru cei aleși. Aceasta a spus Isus că 
este una dintre lecțiile principale ale acestei povestiri. El a spus 
că dacă văduva aceasta a primit un verdict din partea judecăto-
rului nedrept, cu atât mai mult îi va răzbuna Dumnezeu aleșii 
Săi! Au fost oameni care mi-au spus că le este frică să se apropie 
de Dumnezeu ca Judecător. Aceasta se datorează faptului că ei 
nu își dau seama că Instanța Cerului este locul în care se audi-
ază cauza aleșilor împotriva diavolului. În locul acesta, drep-
tul pe care îl revendică diavol este revocat. Instanța Cerului 
este pentru cei aleși de Dumnezeu. Nu trebuie să ne temem 
de acest loc. Romani 8:33 ne spune că, în calitate de aleși ai lui 
Dumnezeu, nu poate rămâne nicio acuzație împotriva noastră:

Cine va aduce vreo acuzație împotriva aleșilor lui Dum-
nezeu? Dumnezeu este Cel Care-i îndreptățește.

Aceasta este dintr-o perspectivă legală. Este imposibil ca 
diavolul să aducă acuzații împotriva noastră care să fie efici-
ente. Dacă știm să profităm de Instanțele Cerului, vom fi întot-
deauna răzbunați și îndreptățiți înaintea Domnului. În calitate 
de aleși, noi avem un statut și un loc înaintea Instanțelor Sale, 
care autorizează îndreptățirea noastră datorită a ceea ce Isus 
a făcut pentru noi. Și Petru a vorbit despre acest loc al aleși-
lor Săi. 1 Petru 1:1-2 îl arată pe Petru scriindu-le celor care sunt 
dispersați și împrăștiați. El declară că, datorită preștiinței lui 
Dumnezeu, noi suntem aleșii Săi:
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Petru, apostol al lui Isus Cristos, către cei aleși – care 
locuiesc ca peregrini, împrăștiați  în Pont, Galatia, 
Capadocia, Asia și Bitinia – după preștiința lui Dumne-
zeu Tatăl, prin sfințirea lucrată de Duhul, spre asculta-
rea și stropirea cu sângele lui Isus Cristos: harul și pacea 
să vă fie înmulțite!

Observă că Dumnezeu, după preștiința Lui, ne-a acordat o 
poziție înaintea Sa, ca aleși ai Săi. Aceasta a fost înainte ca noi să 
facem ceva bun sau rău. Alegerea mea se bazează pe sângele lui 
Isus, pe lucrarea Duhului Sfânt și pe dragostea lui Dumnezeu 
față de mine. Tu împreună cu mine avem statutul de aleși ai lui 
Dumnezeu în fața Instanțelor Sale. Ca și în cazul văduvei din 
învățătura lui Isus, Instanțele Cerului sunt locul în care adver-
sarul nostru este judecat. Îl ducem în Instanță, așa cum a făcut 
și văduva cu oponentul ei.

Al treilea lucru care iese în evidență în învățătura lui Isus 
este remarca Lui despre povestirea pe care a spus-o. El a spus: 
„Dumnezeu le va face dreptate repede celor care strigă zi și 
noapte către El”. Fraza aceasta era derutantă pentru mine. 
Părea paradoxală. El spune că Dumnezeu va face ceva rapid, 
totuși termenul zi și noapte vorbește despre rugăciune lungă și 
de durată. Apoi, am simțit că Domnul îmi vorbește și îmi dez-
văluie ceea ce transmitea. Atunci când strigăm către Domnul 
în rugăciune continuă și persistentă, dezvoltăm o relație cu 
Dumnezeu. Aceasta ne oferă un statut și un loc de influență 
înaintea Sa. Prin urmare, atunci când intrăm în Curțile Sale 
având această relație, suntem ascultați. Cazul nostru este res-
pectat și ni se face dreptate împotriva adversarului nostru.
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Aceasta a fost experiența mea pe măsură ce am început să 
intru în Instanțele Cerului. Am văzut și mai văd și astăzi, stră-
pungeri mari și chiar rapide, care vin atunci când eu funcțio-
nez în Instanțele Cerului. Am întrebat pe cineva care avea mult 
mai multă experiență în ceea ce privește operarea în Instanțele 
Cerului la vremea respectivă, de ce este așa. Răspunsul m-a 
surprins. A spus experimentarea străpungerii a fost mult mai 
rapidă pentru mine, deoarece eu „îmi făcusem treaba”. Am 
început apoi să mă gândesc la faptul că eu căutasem zilnic fața 
lui Dumnezeu, timp de peste 30 de ani. M-am străduit să fiu un 
om al rugăciunii, care caută fața Sa. Promisiunea Cuvântului 
lui Dumnezeu din Evrei 11:6 este că El îi va răsplăti pe cei care 
Îl caută:

Și fără credință este imposibil să-I fim plăcuți, pentru că 
oricine se apropie de El trebuie să creadă că El există și 
că îi răsplătește pe cei care-L caută.

Credința adevărată Îl caută. Vor fi rezervate în mod regulat 
momente în care să ne apropiem de El și de Tronul Său. Acest 
lucru mi-a câștigat un statut în fața Instanțelor. Ca urmare a 
faptului că L-am căutat cu sârguință, în clipa în care am pășit 
în Instanțele Cerului, a venit o străpungere masivă! Nu trebuie 
să te rogi timp de 30 de ani înainte ca acest lucru să se întâm-
ple și pentru tine. Aș încuraja, totuși, dezvoltarea unei vieți 
de rugăciune înaintea Domnului. Aceasta îți va oferi o relație 
cu Domnul, care va avea ca rezultat răspunsuri care vor veni 
rapid, așa cum a promis Isus.

Aceste trei lucruri reprezintă un mare avantaj atunci când 
venim înaintea Instanțelor Cerului. Trebuie să recunoști că 
diavolul este adversarul tău legal. Tot ceea ce va încerca să facă 
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va fi dintr-o perspectivă legală. În al doilea rând, noi suntem 
aleșii lui Dumnezeu. Ni s-a acordat deja o poziție înaintea 
Instanțelor Cerului, care ne va permite să învingem. Fie ca noi 
să credem că ni s-a dat acest loc și să funcționăm în el cu mare 
îndrăzneală. În al treilea rând, Dumnezeu, din Instanțele Sale, 
îi va răsplăti pe cei care L-au căutat și continuă să Îl caute cu stă-
ruință. Aceasta ne oferă un statut în fața Instanțelor, pentru că 
suntem cei care L-am căutat. Putem obține rapid străpungerile.

În ceea ce privește primirea mantalelor din Instanțele 
Cerului, trebuie să învățăm cum să luăm aceste principii și să 
operăm cu ele. Putem renega orice pretenții legale pe care dia-
volul le folosește pentru a ne împiedica să primim mantale. 
Putem vedea anulat orice caz pe care el îl susține împotriva 
noastră. Din poziția noastră de aleși ai Săi și datorită dorinței 
din inima noastră de a-L căuta, putem cere Instanței să res-
pingă acuzațiile satanei. Ne putem pocăi pentru orice moment 
în care nu am fost credincioși în dificultăți și în greutăți. Putem 
cere ca sângele lui Isus să vorbească pentru noi și să reducă la 
tăcere vocile diavolului. Evrei 12:24 (BTF2015) zice că sângele 
lui Isus spune lucruri mult mai bune decât al lui Abel:

Și de Isus, Mijlocitorul legământului cel nou, și de sân-
gele stropirii, care vorbește lucruri mai bune decât al lui 
Abel.

Sângele lui Abel a făcut ca judecata lui Cain să fie impusă. 
Sângele lui Abel a strigat după răzbunare. Totuși, sângele lui 
Isus strigă după iertare, îndurare și răscumpărare. Sângele lui 
Isus este folosit pentru a reduce la tăcere orice voce a diavolului 
ca adversar legal. Orice reclamație pe care ar face-o și care ar fi 
folosită pentru a ne contesta mantaua poate fi redusă la tăcere. 
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Putem să ne pocăim și să cerem ca sângele lui Isus să vorbească 
pentru noi în orice situație în care ne-am clătinat în fața greu-
tății, a încercărilor și a luptelor. Sângele Său ne va garanta răs-
cumpărarea. Sângele Său și mărturia acestuia pentru noi ne 
vor califica pentru mantalele Domnului.

Venind înaintea Instanțelor Tale, Doamne, să se 
consemneze că vreau să trăiesc într-un mod vrednic de 
Tine. Îți cer ca, pentru orice greutate pe care a trebuit 
poate să o îndur, să am harul să biruiesc. Fie ca ungerea 
să fie peste mine ca urmare a ceea ce am îndurat prin 
puterea Ta. 
Mă rog ca eu să fiu unul care are un statut în Instanțele 
Tale. Să stau înaintea Ta ca ales al lui Dumnezeu, ca 
popor ales și special înaintea Ta. Îngăduie-mi, Doamne, 
să îl aduc în fața justiției pe adversarul meu, care va 
încerca să mi se împotrivească în mod legal. Să fie revocat 
orice efort pe care el l-ar putea face pentru a contesta ceea 
ce îmi aparține de drept. Stau înaintea Ta ca unul ales de 
Tine, datorită sângelui lui Isus. 
Îți cer, de asemenea, ca relația mea cu Tine să fie 
recunoscută înaintea acestei Instanțe. Am fost unul 
care Te-a căutat zi și noapte. Prin urmare, Îți cer o 
achitare grabnică a oricăror acuzații pe care le-ar aduce 
dușmanul. Să stau înaintea Ta ca unul vrednic de a primi 
mantaua Domnului pentru chemarea lui Dumnezeu 
pentru viața mea. Mă rog ca orice ar împiedica acest 
lucru să fie eliminat și revocat, în Numele lui Isus. Amin!
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CAPITOLUL 2

FOAMEA: CHEIA PENTRU MANTA

Nu putem vorbi despre mantalele Domnului fără a vorbi 
despre Ilie și Elisei. Acesta este locul predominant în 

care vedem o împărtășire a mantalelor lui Dumnezeu. Elisei 
a primit de la Ilie „mantaua sa”, în timp ce acesta a fost tran-
spus. Foamea, ascultarea și căutarea lui Elisei i-au permis să 
se califice pentru această tranzacție. Cu alte cuvinte, nu exista 
nimic legal care să îl împiedice pe Elisei să primească mantaua 
și ungerea. Prinderea acestei mantale de către Elisei s-a datorat 
cel puțin parțial faptului că ascultarea sa vorbea pentru el în 
Instanțele Cerului. As dori să ne uităm la unele dintre lucru-
rile care l-au calificat pe Elisei să primească și să poarte această 
manta. 2 Regi 2:1-15 ne oferă povestea transmiterii acestei man-
tale:

Când a vrut Domnul  să-l ridice pe Ilie la cer într-un 
vârtej de vânt, Ilie și Elisei ieșeau împreună din Ghilgal. 
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Ilie i-a zis lui Elisei: „Rămâi aici, te rog, pentru că Dom-
nul mă trimite până la Betel”. „Viu este Domnul și viu 
este sufletul tău că nu te voi părăsi”, i-a răspuns Eli-
sei. Așa că au coborât împreună la Betel. Fiii profeți-
lor, care erau la Betel, l-au întâmpinat pe Elisei și i-au 
zis: „Știi că Domnul îl va răpi astăzi pe stăpânul tău de 
lângă tine?” „Da, știu”, le-a răspuns Elisei, „dar tăceți!” 
Apoi Ilie i-a zis lui Elisei: „Rămâi aici, te rog, pentru 
că Domnul mă trimite la Ierihon”. „Viu este Domnul și 
viu este sufletul tău că nu te voi părăsi”, i-a răspuns Eli-
sei. Așa că s-au dus împreună la Ierihon. Profeții care 
erau la Ierihon l-au întâmpinat pe Elisei și i-au zis: „Știi 
că Domnul  îl va răpi astăzi pe stăpânul tău de lângă 
tine?” „Da, știu”, a răspuns el, „dar tăceți!” Apoi Ilie i-a 
zis: „Rămâi aici, te rog, pentru că Domnul mă trimite la 
Iordan”. „Viu este Domnul și viu este sufletul tău că nu 
te voi părăsi, i-a răspuns Elisei”. Așa că au plecat împre-
ună. Cincizeci de bărbați dintre profeți au venit și s-au 
oprit la o anumită distanță înaintea lor. Amândoi stă-
teau pe malul Iordanului. Atunci Ilie și-a luat mantaua, 
a făcut-o sul și a lovit cu ea apele, iar apele s-au despăr-
țit într-o parte și într-alta și au trecut amândoi pe uscat. 
După ce au trecut, Ilie i-a zis lui Elisei: „Spune-mi ce pot 
să fac pentru tine înainte de a fi luat de la tine?” „Te rog, 
aș vrea să-mi revină o îndoită măsură din duhul tău”, 
i-a zis Elisei. Ilie i-a răspuns: „Ai cerut un lucru greu, 
dar dacă mă vei vedea când voi fi luat de lângă tine, așa 
ți se va întâmpla; dacă nu, nu ți se va întâmpla așa”. Și 
în timp ce mergeau și vorbeau unul cu altul, un car de 
foc și niște cai de foc i-au despărțit pe unul de celălalt și 
Ilie s-a înălțat la cer într-un vârtej de vânt. Elisei privea 
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